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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve iklim Değişikliği Bakam Murat KURUM

tarafından Anayasa’nm 98. ve TBMM İç Tüzüğü’nün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı

olarak yanıtlanmasını arz ederim.

İstanbul Milletvekili

KIrklareli ili Lüleburgaz ilçesine bağlı Eskibedir Köyü sınırlan içerisinde 4R Çevre ve Enerji
Sanayi Ticaret A.Ş. tarafından, “Tehlikeli ve Tehlikesiz Atıklann Yüksek Sıcaklıkta

Gazlaştırılması ile Elektrik Üretimi Yakma Tesisi” kurulması planlanmaktadır. Projeye ilişkin

Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) başvuru dosyasında, yaklaşık 24.472 m^ alanda tehlikeli

ve tehlikesiz atıkların yakılması öngörülmektedir.

ÇED dosyasına göre tesis alanı; Yenibedir Köyü’ne yaklaşık 1,5 km, Eskibedir Köyü’ne 2,8

km, Yörük Deresi’ne 230 metre ve bölgedeki eğitim kurumlanna yaklaşık 1 km mesafede

bulunmaktadır. Ayrıca yeni imar planı doğrultusunda tesis alanının Lüleburgaz yerleşim

alanına yaklaşık 250 metre mesafeye kadar yaklaşmış olduğu ifade edilmektedir.

Bu tür tesislerin özellikle yerleşim yerlerine, su kaynaklarına ve tanm alanlarına yakın

konumlandırılması ekolojik ve halk sağlığı riskleri yaratmakta olup, söz konusu projeye karşı

KIrklareli Barosu, yerel yönetimler, sivil toplum kuruluşlan ve demokratik kitle örgütleri

tarafından tepki gösterilmektedir.

Bu bağlamda;

1. Proje kapsamında yakılması planlanan tehlikeli ve tehlikesiz atık türleri ve yıllık yakma
kapasitesi nedir?

2. Tesisin yerleşim alanlarına, eğitim kuramlarına ve su kaynaklarına yakınlığı dikkate

alınarak halk sağlığına yönelik özel bir risk analizi yapılmış mıdır?

3. Tesisten kaynaklanabilecek dioksin, turan, ağır metal ve diğer toksik emisyonların

çevre ve insan sağlığı üzerindeki etkilerine ilişkin Bakanlığınız tarafından yapılmış
bilimsel değerlendirmeler nelerdir?

4. Projenin bulunduğu alanın 1/100.000 ve 1/25.000 ölçekli çevre düzeni planlarına göre
atık yakma tesisi kurulması mevzuata uygun mudur?

5. Zaten ağır sanayi ve çevre kirliliği baskısı altında bulunan Ergene HavzasTnda yeni bir

atık yakma tesisine izin verilmesi havza yönetimi ve çevresel iyileştirme politikalan ile
nasıl bağdaşmaktadır?



42^63

6. Aynı bölgede daha önce planlanan projeler için verilen “ÇED Gerekli Değildir”

kararlanmn, yeni ve daha kapsamlı projelerin önünü açacak şekilde parça parça proje

geliştirilmesine yol açıp açmadığı Bakanlığınız tarafından incelenmiş midir?

7. Söz konusu projenin çevre ve halk sağlığı açısından riskler banndırdığı yönündeki

meslek örgütleri, hukuk kurumlan ve yurttaşların itirazlan doğrultusunda projenin iptal

edilmesi veya yeniden değerlendirilmesi gündemde midir?


